

Рассмотрим язычок повнимательнее!

Оказывается, язычок крохи может многое рассказать о будущем звукопроизношении своего хозяина



У нас проблема: при рождении нам поставили диагноз — короткая уздачка языка. Настоятельно рекомендовали её подрезать в 1 месяц, а педиатр не придала этому значения. Сейчас мальчику 6 месяцев, сосёт грудь хорошо, показывает язычок, но на кончике он кажется раздвоенным. Является ли короткая уздачка причиной этого? Какие дефекты речи могут возникнуть? И, вообще, стоит ли её подрезать?

Действительно, короткая подъязычная уздачка может стать причиной серьёзного нарушения звукопроизношения, особенно верхнеязычных звуков (ш, ж, ч, р, л). Раздвоенный кончик язычка является самостоятельной особенностью (чаще генетической) и может быть не связан с аномалией уздачки. Операция по подрезанию не такая пустяковая, как принято считать. Уверена, что делать её стоит только после того, как предприняты попытки растянуть её логопедическими методами: в игровой форме при помощи специальных упражнений, массажа пальцами и инструментами (обычно это делает логопед не раньше, чем малышу исполнится 4 года). Если уздачка растёт почти сразу от кончика языка, то, безусловно, её следует подрезать. Обычно, при такой коротенькой уздачке малыш не может высунуть язык. Не спешите, ведь свою физиологическую функцию язычок выполняет. А к 1,5-2 годам решите этот вопрос с логопедом и ортодонтом.